
問1．あなたの年齢について　（合計数：369）

問２．お住いの地区について　（合計数：369）

青葉台 11 小垣内 13 高田 1 新野田 16 つばさ東 4 南山の手台 8
朝代 8 小谷 12 五門 39 翠松園 1 東和苑 5 山の手台 14
池の台 2 関空国際 1 紺屋 7 水荘園 2 長池 6 若葉 16
大久保 44 希望が丘 15 桜が丘 11 泉陽ヶ丘 1 成合 0 和田 4
ｻﾆｰﾊｲﾂ 0 久保 5 五月ヶ丘 5 つつじヶ丘 0 野田 10 未回答 17
大原 4 ｸﾞﾘｰﾝﾋﾙ 8 七山 22 つばさ北 6 美熊台 10
大宮 5 公社熊取 0 自由が丘 17 つばさ西 18 緑ヶ丘 1

問3．余暇の有無について　（合計数：369）

自分のための時間（1週間のうち）　（合計数：369）

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上 未回答
6 36 38 47 50 87 83 17 5

177 187

ある ない 未回答
352 7 10

1時間以内 3時間以内 5時間以内 7時間以内 9時間以内 それ以上 分からない 未回答
15 53 54 37 27 143 25 15

生涯学習に関するアンケート集計（クロス集計）
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問4．生涯学習の活動状況について　（合計数：369）

150 現在に至るまで活動していない・今後活動していきたい 45
78 現在・過去にも活動していない・今後も活動する予定なし 84

☆年代ごとの活動状況

活動している 未回答
現在は活動していないが、過去にしていた 12

[問1～4]の分析
・アンケート回答者の年代は、60歳以上の方で約50％以上を超えています
・余暇の有無については、回答者の95％以上の方に余暇があり、そのうち40％以上の方は週9時間以上あ
ります。
・生涯学習の活動状況については、61％以上の方が何らかの生涯学習に関する活動をしています（い
た）。
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38%
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11%

25%
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問5．
①どのような活動か　（複数回答可　　合計数：641）

【その他の意見】
・ゴルフ ・フラダンス ・タピオ体操 ・手芸 ・筋トレ ・サイクリング
・園芸 ・登山 ・サーフィン ・乗馬 ・フィットネスバイク ・ピラティス

☆年代別の活動内容

運動･
スポーツ

115 ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ 32
読書･

読み聞かせ
25

歴史・
伝統文化

15 演芸 10
ICT利用活
用

3

音楽 45 映画･演劇 30
健康増進･
食育

24 環境･SDGｓ 13 文学 10 科学 2

職業教育･
資格取得

44
PTAや地域
の活動

30 乗り物 21 その他 12 舞踏･ﾀﾞﾝｽ 10

美術･工芸･
書道

36 アウトドア 29 医療･介護 18 社会･時事 11 茶道･華道 9

語学 33
子育て･
家庭教育

26
ゲーム･
eスポーツ　

18
人権・
社会福祉

11
防災･
危機管理

9

[問5-①]の分析
・現在活動している生涯学習について、60歳未満、60歳以上ともに「運動・スポーツ」の活動が一番多
くなっています。
・60歳未満の世代では、次いで「職業教育・資格取得」「音楽」「語学」「子育て・家庭教育」に関す
ることが多く、「仕事や生活を豊かに円滑にするような活動」の傾向となっています。
・60歳以上の世代では、「ボランティア」「美術・工芸・書道」「音楽」が多く、「地域貢献や文化芸
術活動に親しむ活動」をしている人が多くなっています。
・両世代とも、「アウトドア」「読書・読み聞かせ（60歳未満）」「ゲーム・eｽﾎﾟｰﾂ（60歳未満）」
「乗り物（60歳以上）」「映画」など、コロナ禍においても活動できる内容が上位にきています。
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運動･ｽﾎﾟｰﾂ
職業教育･資格取得
音楽
語学
子育て･家庭教育
PTA･地域活動
ｱｳﾄﾄﾞｱ
美術･工芸･書道
読書･読み聞かせ
医療･介護
健康増進･食育
映画･演劇
ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ
ゲーム･eｽﾎﾟｰﾂ
乗物
環境･SDGs
社会･時事
舞踊･ﾀﾞﾝｽ
文学
人権･社会福祉
演芸
防災･危機管理
歴史･伝統文化
ICT
その他
茶華道
科学 0
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3
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4
4
4
4
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7
7
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8
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10
10
11
12

16
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60～80歳代（ｎ＝267）

運動･ｽﾎﾟｰﾂ
ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ
音楽
美術･工芸･書道
映画･演劇
乗物
ｱｳﾄﾄﾞｱ
その他
健康増進･食育
歴史･伝統文化
PTA･地域活動
読書･読み聞かせ
語学
ゲーム･eｽﾎﾟｰﾂ
職業教育･資格取得
茶華道
人権･社会福祉
防災･危機管理
医療･介護
環境･SDGs
社会･時事
演芸
舞踊･ﾀﾞﾝｽ
文学
子育て･家庭教育
科学
ICT
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②活動頻度　（合計数：225）

ほとんど毎日 54 月1回 29 活動休止中 14
週1～2回 105 時々 15 その他 8

③場所や形態　（複数回答可　合計数：485）

自宅学習 75 野外･屋外 56 職場研修 29 専門学校 21 職業訓練校 9
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 61 民間教室 49 図書館 24 ﾃﾚﾋﾞﾗｼﾞｵ 19
公的機関 60 同好会 46 その他 24 博物館等 12
【その他の意見】
・一人で ・児童福祉施設 ・見守り隊 ・保育所の文庫 ・通勤電車内 ・老人憩いの家

④活動理由　（複数回答可　合計数：636）

健康・体力づくり 101 親睦を深める 55 資格取得 35
家庭・日常生活を豊かに 98 地域・社会への関わり深める 50 他の人と助け合うため 15
自由・余暇を有効活用 98 一般知識・教養を高める 47 その他 8
生きがいを持つため 78 仕事や職業に役立てる 45 なんとなく 6
【その他の意見】
・楽しいから

⑤新型コロナの影響　（合計数：223）

57 100 かなりある 66

⑥どのような影響　（複数回答可　合計数：373）

活動を休止 95 人数を減らした 25 11
回数を減らした 93 19 その他 8
換気・消毒の徹底 62 施設のガイドラインの見直し 16 ネット録画配信を活用 6
行動範囲を制限した 32 参加者名簿の提出 6
【その他の意見】
・見守り隊のハイタッチをやめた ・テレビゲームの時間は増えました ・コロナの間ひまわりドームが閉館したため

⑦今後の活動に期待すること　（複数回答可　合計数：373）

140 不特定多数の集団活動減少 31 その他 10
ゆとりのある会場運営 101 26
会場に行かずとも受講可能 51 14
【その他の意見】
・誰でも気軽に参加できる場所と内容 ・早く以前の生活で活動したいです ・コンサート募集の拡大

ない 少しある

健康観察等の提出
オンライン生配信の活用

清潔な空間の確保
24時間講座受講が可能
書面やｵﾝﾗｲﾝ会議の効果的活用
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問５⑧「熊取ゆうゆう大学」を知っていますか、また講座への参加はありますか　（合計数：369）

知っている・参加有 28 98 133
109 1

☆年代別の認知度・参加状況

知らない 未回答
知っている・参加なし その他

[問5-⑧]の分析
・「ゆうゆう大学」については、60歳未満の世代が約24％、60歳以上の世代は約50％の方が認知されて
います。しかし全体でで35％以上の方が「未回答」であり、これは「興味がない」「事業内容が分から
ない」ということの表れと考えられ「知らない」を含めると、約63％の方に事業内容が届いていない考
えられ、周知方法や講座内容が住民ニーズに合致していない等の課題が考えられます。
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⑨熊取町主催の生涯学習イベントに満足しているか　（合計数：369）

9 19 61 8 7
106 159

【その他の意見】
・取組みがあることが良いと思う ・規模が小さい ・定番なやり方で安定したやり方が多い
・講師の説明が丁寧でよく理解できた ・住民に定着していない ・参加することで人生が豊かになる

☆年代別の満足度

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満
わからない 未回答

[問5-⑨]の分析
・熊取町主催の生涯学習イベントに満足しているかについて、約72％の方が「分からない」または「未
回答」と回答しており、これは「興味がない」「事業内容が分からない」ということを表していると思
われます。
・今後、生涯学習主催のイベント等の内容や周知方法を検討していく必要があります。
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問6．今後学びたいこと　（複数回答可　合計数：912）

【その他の意見】
・園芸 ・合気道 ・陶芸 ・写経
・農業 ・ヨガ ・フィルムカメラ ・確定申告、ソフト等

☆年代別の回答

運動･ス
ポーツ

95
歴史･
伝統文化

56 映画･演劇 33
読書･

読み聞かせ
21

ゲーム･
eスポーツ　

18 演芸 7

音楽 81
防災･
危機管理

41 環境･SDGｓ 33 社会･時事 21 乗り物 15
PTAや地域
の活動

5

語学 81
職業教育･
資格取得

39
ICT利用活
用

25 ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ 22 その他 14

健康増進･
食育

71 アウトドア 37
子育て･
家庭教育

25 舞踏･ﾀﾞﾝｽ 20
人権･
社会福祉

9

美術･工芸･
書道

62 医療･介護 34 文学 22 茶道･華道 18 科学 7

[問6]の分析
・今後学びたいことについて、60歳未満の世代は「運動・スポーツ」が多く、次いで「語学」「職業教
育・資格取得」などの仕事に生かせるものや「健康増進・食育」「子育て・家庭教育」など子育てや家
族の健康に関する内容が多くなっています。
・60歳以上の世代では、「健康増進・食育」が一番多く、次いで「運動・・スポーツ」となっており、
以下「音楽」「歴史・伝統文化」「美術・工芸・書道」などの文化的活動や「防災・危機管理」「医
療・介護」など危機管理に関することが多くなっています。
・今後学びたいことについて（複数回答可能）、60歳未満の世代は1人あたり2.8個のジャンル、60歳以
上の世代では、1人あたり2.2個のジャンルについて学びたいと思っており、60歳未満の世代の方がより
幅広いジャンルを望まれているようです。
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健康増進･食育
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映画･演劇
ｱｳﾄﾄﾞｱ
環境･SDGs
歴史･伝統文化
防災･危機管理
舞踊･ﾀﾞﾝｽ
医療･介護
ICT
茶華道
ゲーム･eｽﾎﾟｰﾂ
社会･時事
文学
読書･読み聞かせ
乗物
ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ
人権･社会福祉
科学
演芸
PTA･地域
その他 0
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健康増進･食育
運動･ｽﾎﾟｰﾂ
音楽
歴史･伝統文化
美術･工芸･書道
語学
防災･危機管理
医療･介護
ｱｳﾄﾄﾞｱ
ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ
環境･SDGs
その他
読書･読み聞かせ
文学
ICT
映画･演劇
社会･時事
乗物
ゲーム･eｽﾎﾟｰﾂ
舞踊･ﾀﾞﾝｽ
人権･社会福祉
茶華道
演芸
PTA･地域
科学
職業教育･資格取得
子育て･家庭教育

- 7 -



☆問４で「現在活動はしていないが、過去にしていた」と回答した方が今後学びたいこと

[問6]の分析2
・問4で「現在活動はしていないが過去にしていた」という方（60歳未満の方が36人、60歳以上の方が42
人、合計78人）をピックアップし、現在活動していないが、問6「今後学びたいこと」をクロス集計をし
ました。
・60歳未満では「語学」が一番多く、次いで「運動・スポーツ」「職業教育・資格取得」「子育て・家
庭教育」「音楽」が多くなっています。
・60歳以上では「運動・スポーツ」が一番多く、次いで「健康増進・食育」「美術・工芸・書道」「音
楽」が多くなっています。
・いずれの世代でも「運動・スポーツ」が上位となっており、60歳未満では「語学」や「職業教育・資
格取得」、「子育て・家庭教育」など実生活に即したものが多く、60歳以上では「美術・工芸・書道」
や「音楽」など文化芸術系の趣味的な内容が多くなっています。
・今後学びたいことについては（複数回答可能であり）、1人あたり2.4個の活動をしたいと思われてい
ます。
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問6 今後どのようなことを学びたいですか

語学
運動･ｽﾎﾟｰﾂ
職業教育･資格取得
子育て･家庭教育
音楽
健康増進･食育
映画･演劇
美術･工芸･書道
ICT
環境･SDGs
ゲーム･eｽﾎﾟｰﾂ
医療･介護
舞踊･ﾀﾞﾝｽ
防災･危機管理
社会･時事
茶華道
ｱｳﾄﾄﾞｱ
読書･読み聞かせ
PTA･地域活動
歴史･伝統文化
文学
その他
ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ
乗物
人権･社会福祉
科学
演芸 0
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60～80歳代（ｎ＝94）

問6 今後どのようなことを学びたいですか

運動･ｽﾎﾟｰﾂ
健康増進･食育
美術･工芸･書道
音楽
ｱｳﾄﾄﾞｱ
防災･危機管理
歴史･伝統文化
医療･介護
その他
ICT
環境･SDGs
映画･演劇
語学
ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ
ゲーム･eｽﾎﾟｰﾂ
茶華道
文学
乗物
職業教育･資格取得
PTA･地域活動
社会･時事
演芸
読書･読み聞かせ
子育て･家庭教育
人権･社旗福祉
科学
舞踊･ﾀﾞﾝｽ
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問7．どうすれば活動可能か　（複数回答可　合計数：131）
（問4で「現在・過去にも活動をしておらず、今後も活動する予定はない」とお答えの方のみ）

41 13 0
余暇を楽しむ時間ができれば 26 子育て介護が一段落したら 11 特技を生かせる場所があれば 0
一緒に活動する仲間がいたら 17 その他 4
活動に費やせるお金があれば 17 ﾚﾍﾞﾙ高い活動に触れる環境があれば 2
【その他の意見】
・資格が取れるなら ・年金では無理です
・消極的な性格で意欲がない ・活動しない

☆年代別の活動可能条件

やってみたい講座があれば 健康上の不安がなくなれば 指導者がいたら

[問7]の分析
・両世代とも「やってみたい講座があれば」が一番多く、60歳以上の世代では、「健康上の不安がなく
なれば」という意見が次いで多く、健康不安が活動の支障になっていることが分かります。また、60歳
未満世代では、「余暇を楽しむ時間があれば」が次いで多く、問3での自分のための時間がどれだけある
か、の結果から60歳以上に比べて活動にあてる時間が少ないことが分かります。

0

0

0

3

4

5

8

12

20

0 5 10 15 20

60～80歳代（ｎ＝59）

やってみたい講座があれば

健康上の不安がなくなれば

余暇を楽しむ時間ができれば

一緒に活動する仲間がいれば

活動に費やせるお金があれば

その他

子育てや介護が一段落したら

レベル高い活動に触れる環境があれば

特技を生かせる場所があれば

指導者がいたら

0

0

0

1

2

8

12

18

20

0 5 10 15 20

10～50歳代（ｎ＝71）

やってみたい講座があれば

余暇を楽しむ時間ができれば

活動に費やせるお金があれば

一緒に活動する仲間がいれば

子育てや介護が一段落したら

レベル高い活動に触れる環境があれば

健康上の不安がなくなれば

その他

特技を生かせる場所があれば

指導者がいたら
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問8．文化芸術活動を継続するまたは始めるため、町にどのような役割を果たしてほしいか（複数回答可　合計数：560）

173 51
133 47
91 7
58

【その他の意見】
・楽団をつくってほしい ・映画館をつくってほしい ・町民に安く提供してほしい

☆年代別の回答

活動環境の充実 情報の充実
イベントの充実 芸術家等への活動支援
著名人の招へい その他
伝統行事等を生かしたまちづくりの推進

【問8】の分析
・文化芸術活動を継続するまた始めるにあたっては、両世代とも「活動環境の充実」が一番多く、次い
で「イベントの充実」、「著名人の招へい」の順となっています。
・60歳未満の世代は「情報の充実」、その他意見でインスタ等ＳＮＳを通じた情報発信がありました。
60歳以上の世代は「伝統行事等を生かしたまちづくりの推進」が多く、今後の施策実施にあたっては複
合的な取組みを検討していくが必要があります。

4

23

30

32

44

73

99

0 50 100

10～50歳代（ｎ＝305）

活動環境の充実

ｲﾍﾞﾝﾄの充実

著名人の招へい

活動ができる情報の充実

芸術化等への活動支援

伝統行事等を生かした
まちづくりの推進

その他
3

17

19

34

46

59

73

0 50 100

60～80歳代（ｎ＝251）

活動環境の充実

ｲﾍﾞﾝﾄの充実

著名人の招へい

伝統行事等を生かした
まちづくりの推進

活動ができる情報の充実

芸術化等への活動支援

その他
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問9．歴史的な建物や風習・文化財の継承、環境の充実、観光資源として魅力あるものとするためには
何が重要か （複数回答可　合計数：883）

子どもが伝統文化に親しむ機会の充実 163 文化財に関する情報の充実 89 その他 4
文化財等の適切な保存・管理・継承 151 公衆無線LAN整備、多言語対応 55
周辺環境の整備 134 展示施設や活動施設の充実 45
歴史的建物でのイベント開催 103 財政面の支援 42
積極的に継承していく人材 91 特に必要でない 6
【その他の意見】
・インスタグラムをする ・誰でも（障がい者・お年寄り）が参加しやすい環境に

☆年代別の回答

【問9】の分析
・60歳未満の世代は「子どもが伝統文化に親しむ機会の充実」、次いで「周辺環境の整備」が多く、60
歳以上の世代では「文化財の適切な保存・管理・継承」、次いで「子どもが伝統文化に親しむ機会の充
実」が重要と考えられています。
・両世代ともに、上位3つは、「子どもが伝統文化に親しむ機会の充実」「文化財との適切な保存・管
理・継承」「周辺環境の整備」となっており、全体的に文化財守っていこうとする意見が多いことがう
かがえます。

1

4

19

23

29

32

39

53

70

71

98

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

10～50歳代（ｎ＝439）

子どもが伝統文化に親しむ機会

周辺環境の整備

文化財等の適切な保存･管理･継承

歴史的建物を用いたｲﾍﾞﾝﾄの開催

継続的に継承していく人材

公衆無線LAN整備・多言語対応

文化財に関する情報の充実

財政面の支援

展示施設や活動施設の充実

その他

特に必要だと思わない

0

5

19

22

26

48

59

63

64

80

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

60～80歳代（ｎ＝438）

文化財等の適切な保存･管理･継承

子どもが伝統文化に親しむ機会

周辺環境の整備

文化財に関する情報の充実

歴史的建物を用いたｲﾍﾞﾝﾄの開催

展示施設や活動施設の充実

公衆無線LAN整備・多言語対応

財政面の支援

特に必要だと思わない

その他
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問10.リニューアルオープン後のホールで期待する公演はありますか　（複数回答可　合計数：999）

【その他の意見】
・文楽、人間浄瑠璃 ・BOSEのスピーカーを入れて
・10代に人気のある歌い手 ・建て直さなくてもよい
・多目的に利用できるとよいと思います ・ジャンルによって音の条件が違うためよくある多目的での
・イベント感のあるワクワクするもの 　質の落ちる状況になるのはかえって町の印象を悪くする

☆年代別の回答

演劇･
ﾐｭｰｼﾞｶﾙ

129
J-POP･
ポピュラー

105
三味線･和
太鼓･邦楽

56 演歌・民謡 49 童謡等 20 その他 12

音楽祭・
フェス

119 吹奏楽 102
歌舞伎･能･
狂言

53
その他ﾜｰﾙ
ﾄﾞﾐｭｰｼﾞｯｸ

46
アニメ･

ゲーム音楽
15

クラシック
･オペラ

108 落語･漫才 83 舞踏･ﾀﾞﾝｽ 51 のど自慢 39 eスポーツ 12

【問10】の分析
・リニューアルオープン後の町民会館ホールに望むことは、60歳未満の世代では「音楽祭・フェス」
「Ｊ－ＰＯＰ/ポピュラー」「クラシック・オペラ」が上位にきており、音楽系が約66％となっていま
す。
・60歳以上の世代では、「演劇・ミュージカル」「落語･講談･漫才」の舞台演芸系娯楽が上位で約24％
を占めています。また、音楽関係では、約63％となっており、両世代とも音楽関係のイベントに期待を
されてます。
・両世代ともに多いのが、「演劇・ミュージカル」でした。これまで町主催ではあまり行ってこなかっ
たジャンルであったこともあり、新しいジャンルの公演を望む声が多い結果となりました。
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17

21
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22

29

30

55

56

69

71

76

0 20 40 60 80 100

10～50歳代（ｎ＝517）

音楽祭･フェス

J-POP/ﾎﾟﾋﾟｭﾗｰ

演劇･ﾐｭｰｼﾞｶﾙ

ｸﾗｼｯｸ･ｵﾍﾟﾗ

吹奏楽

舞踏･ﾀﾞﾝｽ･ﾊﾞﾚｴ

落語･講談･漫才

その他ﾜｰﾙﾄﾞﾐｭｰｼﾞｯｸ

歌舞伎･能･狂言

三味線･和太鼓/邦楽

のど自慢大会

ｱﾆﾒ･ｹﾞｰﾑ音楽

演歌/民謡

eスポーツ

童謡/手遊び歌

その他 1

2

6

10

20

22

24

32

33

35

37

41

46

51

53

60

0 20 40 60 80 100

60～80歳代（ｎ＝473）

演劇･ﾐｭｰｼﾞｶﾙ

落語

ｸﾗｼｯｸ･ｵﾍﾟﾗ

吹奏楽

音楽祭･フェス

演歌/民謡

三味線･和太鼓/邦楽

J-POP/ﾎﾟﾋﾟｭﾗｰ

歌舞伎･能･狂言

その他ﾜｰﾙﾄﾞﾐｭｰｼﾞｯｸ

のど自慢大会

舞踏･ﾀﾞﾝｽ･ﾊﾞﾚｴ

童謡/手遊び歌

その他

eスポーツ

ｱﾆﾒ･ｹﾞｰﾑ音楽
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問11.運動・スポーツを行う頻度　（合計数：369）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
ほぼ毎日 60 週1～2日 123 月に1日 47 年数回 28 全くない 96 15

☆年代別の回答

問12.運動不足を感じているか　（合計数：369）

感じていない 40 あまり感じていない 73 ある程度感じている 95 感じている 146
未回答 15

問13
①1年間実施したスポーツは　（複数回答可　合計数：426）

【その他の意見】
・登山 ・フラダンス
・筋力トレーニング ・サイクリング
・ゴルフ ・なわとび
・健康体操 ・ピラティス

②運動･スポーツを行っている理由は　（複数回答可　合計数：542）

健康維持･体力向上 191 ストレス解消 61 記録･技術向上 9
運動不足解消 157 ダイエット 37 その他 6
友人･仲間との交流 66 家族とのふれあい 15
【その他の意見】
・自分に自信を持ちたい ・80年後に寝たきりになりたくない

未回答

［問12］の分析
・運動不足を「感じている」もしくは「ある程度感じている」と回答した方は、全体の約65％を占め、運動不足であること
を感じている方が多いことがうかがえます。
　このように感じている方に対して、運動不足を解消する取組として、様々な機会や場所、そして様々な運動・スポーツ
に触れることができるきっかけづくりを行うことが重要であると考えられます。

ｼﾞｮｷﾞﾝｸﾞ･
ｳｫｰｷﾝｸﾞ

179 水泳 18
バスケ･
バレー

12 陸上競技 6

その他 57 卓球 16
野球･ソフ
トボール

11 太極拳 5

ラジオ体操 37 ﾊﾞﾄﾐﾝﾄﾝ 15
ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞｺﾞﾙ
ﾌ･ﾍﾟﾀﾝｸ

10
空手･剣道･
少林寺

2

ｴｱﾛﾋﾞｸｽ･
ヨガ

35
テニス･ソ
フトテニ

15
サッカー･
フットサル

7 ﾄﾗﾝﾎﾟﾘﾝ 1

【問11】の分析
・運動スポーツを行う頻度について、両世代ともに「週1～２日程度」が最も多く、「ほぼ毎日」は60歳
以上の世代の方の割合が高く、「月1日程度」の60歳以下の世代で割合が高くなっています。
・「全くない」は60歳未満の世代では約58％、60歳以上の世代では約20％であることから、問3「余暇の
有無について」における「自分のための時間」も影響しているものと考えられます。

［問13］の分析
①この1年間に実施したスポーツについては、「ジョギング・ウォーキング」が全体の約42％で、次いで
「ラジオ体操」「エアロビクス・ヨガ」となっており、この３つで6割を占めています。このことはコロ
ナ禍が続く中、いずれも一人でも手軽に出来ることが大きな要因ではないかと考えます。
②運動・スポーツを行っている理由について、「健康維持と体力向上」と「運動不足解消」が上位で全
体の6割以上を占めています。運動・スポーツを行うことが運動不足を解消し、健康維持の要因と考えて
いる方がとても多いことがうかがえます。

3

58

16

28

49

23

0 20 40 60 80

10～50歳代（ｎ＝177）

ほぼ毎日
週1～2日程度
月1日程度
年に数回程度
全く行っていない
未回答 10

37

12

19

72

37

0 20 40 60 80

60～80歳代（ｎ＝187）

ほぼ毎日
週1～2日程度
月1日程度
年に数回程度
全く行っていない
未回答

13%

28%

16%

9%

33%

2%

20%
39%

6%

20%

10%

5%
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問14.過去5年町主催のスポーツイベントへの参加　（合計数：369）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

問15.どのようなイベントか　（複数回答可　合計数：75）

町民総合体育大会 22 その他 9 セレッソ町民応援優待デー 3
太極拳フェスティバル 16 小学校プール一般開放 6
ロードレース 13 ドームでの大規模大会 6
【その他の意見】
・泉州マラソン ・スローエアロビクス
・ふれあいウォーキング ・大阪体育大学若返り講座

問16.スポーツ推進のための町の施策　（複数回答可　合計数：597）

情報の提供 128 子育てとスポーツの両立支援 82 ボランティアの育成・支援 37
各種行事の開催 121 観戦事業の充実 63 障がい者スポーツの推進 21
サークル等の支援 92 指導者の育成 44 その他 9

【その他の意見】
・ワクワクするようなイベント ・町民グラウンドの整備
・SNSが普及しているので映えをターゲットに ・初心者用スポーツクラスの充実
・大阪体育大学との連携強化 ・施設の充実

☆年代別の回答

ある 56 ない 293 未回答 20

［問14］【問15】の分析
・回答した方の約8割が過去5年間、町主催のスポーツイベントへの参加が無いという結果になりまし
た。町主催のスポーツイベントについては、競技種目等で特定の方の興味など一部の方が参加している
状況があることから、スポーツイベントのあり方やその内容なども含め、誰もが気軽に参加できる仕組
みづくり（工夫）を考えることが必要です。

［問16］の分析
・本町のスポーツ推進に期待することとしては、「情報の提供」と「各種行事の開催」が上位を占めて
います。問14「スポーツイベントへの参加」が「ない」と答えた約8割の方についても参加を促すための
創意工夫を凝らした情報の提供を適宜行うとともに、世代を問わず、幅広く手軽に参加できるイベント
の企画が必要であると考えられます。
・60歳以下の世代では「子育てとスポーツの両立支援」も多くの回答をいただいていることから、今後
若い世代へのスポーツを推進するうえで具体的な方策の検討が必要です。
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7

13

22

34

45

60

61

64

0 20 40 60

10～50歳代（ｎ＝312）

情報の提供

行事の開催

子育てとｽﾎﾟｰﾂの両立支援

ｻｰｸﾙ等の支援

観戦事業の充実

指導者の育成

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱの育成･支援

障がい者ｽﾎﾟｰﾂの推進

その他 2

13

21

22

24

28

47

59

64

0 20 40 60

60～80歳代（ｎ＝280）

情報の提供

行事の開催

ｻｰｸﾙ等の支援

観戦事業の充実

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱの育成･支援

指導者の育成

子育てとｽﾎﾟｰﾂの両立支援

障がい者ｽﾎﾟｰﾂの推進

その他
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問17.施設の利用状況・満足度と改善点
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

毎日 週1 月1 時々 ない 未回答 計

1 7 13 135 177 36 369

満足 やや 普通 やや 不満 未回答 計

25 31 87 10 1 2 156 25 76 54 16 7 23 24 37 115 6 383
【その他の意見】
・施設がきれいで気持ちよかったです ・だんじりは野外の別の施設に移動
・バイクなどの撮影スポットをつくって ・入口の新看板の設置が悪い
・自習スペースが日差しが強く集中できない時がある

☆弁代別の利用状況

☆年代別の満足度

利用状況 今後施設に望むこと（複数回答可）

満足度
煉瓦館

環
境
改
善

イ
ベ
ン
ト

の
充
実

情
報
提
供

の
充
実

自
主
活
動

の
支
援

運
営
の
改

善
使
用
料

高
齢
者
･

障
が
い
者

子
ど
も
連

れ

特
に
な
し

そ
の
他

計

7

92

70

3

4

1

0 20 40 60 80 100

10～50歳代（ｎ＝176）

問17 煉瓦館の利用状況

ほぼ毎日

週1～2回

月1～2回

時々

利用なし

未回答 28

84

62

10

3

0

0 20 40 60 80 100

60～80歳代（ｎ＝187）

問17 煉瓦館の利用状況

ほぼ毎日

週1～2回

月1～2回

時々

利用なし

未回答

0

5

44

18

12

0 10 20 30 40 50

10～50歳代（ｎ＝79）

問17 煉瓦館の満足度

満足

やや満足

ふつう

やや不満

不満 1

5

43

11

12

0 10 20 30 40 50

60～80歳代（ｎ＝72）

問17 煉瓦館の満足度

満足

やや満足

ふつう

やや不満

不満
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☆年代別の回答

［問17－煉瓦館］の分析

・利用状況については、利用したことがある方は概ね40％程度となっています。

・年代別にみると、各年代ともに「利用したことがない」が最多となっていますが、10代だけは

「時々」が最多となっており、若年向けの講座や教室などが増えてきたことや自習室の開放によるもの

と考えられます。

・満足度については、「満足」「やや満足」と答えた方が、30％後半という状況です。

・今後望むことについては、「特になし」を除けば、いずれの世代についても「イベントの充実」「情

報提供の充実」が上位となっており、満足度にも影響を及ぼす要因と考えられます。
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13

25

31

46

62
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10～50歳代（ｎ＝208）

問17 煉瓦館に今後望むこと

特になし

イベントの充実

子ども連れｻｰﾋﾞｽ向上

情報提供の充実

利用しやすい使用料

施設環境の改善

活動の支援

障がい高齢者ｻｰﾋﾞｽ充実

その他

運営の改善 1

5

5

8

10

13

18

28

29

53
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60～80歳代（ｎ＝170）

問17 煉瓦館に今後望むこと

特になし

イベントの充実

情報提供の充実

障がい高齢者ｻｰﾋﾞｽ充実

施設環境の改善

利用しやすい使用料

活動の支援

子ども連れｻｰﾋﾞｽ向上

運営の改善

その他
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毎日 週1 月1 時々 ない 未回答 計

0 9 12 116 196 36 369

満足 やや 普通 やや 不満 未回答 計

9 16 85 19 3 5 137 47 70 41 12 7 15 27 27 113 3 362
【その他の意見】
・道路を渡らなくてよい駐車場 ・施設を周遊できる散策路があるとよい
・冷暖房ケチりすぎ ・BOSEのスピーカーを入れて

☆年代別の利用状況

☆年代別の満足度

利用状況 今後施設に望むこと（複数回答可）

満足度
公民館･
ホール

環
境
改
善

イ
ベ
ン
ト

の
充
実

情
報
提
供

の
充
実

自
主
活
動

の
支
援

運
営
の
改

善
使
用
料

高
齢
者
･

障
が
い
者

子
ど
も
連

れ

特
に
な
し

そ
の
他

計

8

108
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1

0

0
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10～50歳代（ｎ＝177）

問17 公民館の利用状況

ほぼ毎日

週1～2回

月1～2回

時々

利用なし

未回答

0

3

41
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10～50歳代（ｎ＝59）

問17 公民館の満足度

満足

やや満足

ふつう

やや不満

不満

27

86

55

11

8

0

0 20 40 60 80 100

60～80歳代（ｎ＝187）

問17 公民館の利用状況

ほぼ毎日

週1～2回

月1～2回

時々

利用なし

未回答

3

15

43

6

4
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60～80歳代（ｎ＝71）

問17 公民館の満足度

満足

やや満足

ふつう

やや不満

不満
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☆年代別の回答

［問17－公民館］の分析

・利用状況について、利用したことがある方は、約40％となっています。

・年代別にみると、定期定期に利用しているのはほぼ60～80歳代に限られており、10歳代に至っては

83％が利用したことが無いと回答しています。

・満足度については、「満足」「やや満足」と答えた方が概ね20％程度の状況となっています。

・今後望むことについては、「特になし」を除けば、いずれの世代についても「イベントの充実」が上

位でありますが、次いで「施設環境の改善」が多くなっており、公民館講座の内容が住民ニーズに対応

できていない面や施設の老朽化等への対策が求められていると考えられます。
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68
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10～50歳代（ｎ＝191）

問17 公民館に今後望むこと

特になし

イベントの充実

子ども連れｻｰﾋﾞｽ向上

情報提供の充実

施設環境の改善

利用しやすい使用料

活動の支援

障がい高齢者ｻｰﾋﾞｽ充実

その他

運営の改善 0
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7
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60～80歳代（ｎ＝166）

問17 公民館に今後望むこと

特になし

イベントの充実

施設環境の改善

障がい高齢者ｻｰﾋﾞｽ充実

情報提供の充実

子ども連れｻｰﾋﾞｽ向上

利用しやすい使用料

運営の改善

活動の支援

その他
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毎日 週1 月1 時々 ない 未回答 計

0 4 3 28 288 46 369

満足 やや 普通 やや 不満 未回答 計

3 6 23 2 1 0 35 12 17 26 6 4 8 8 39 132 6 258
【その他の意見】
・どこかわからない（複数）

☆年代別の利用状況

☆年代別の満足度

利用状況 今後施設に望むこと（複数回答可）

満足度

教育子ど
もセン
ター

環
境
改
善

イ
ベ
ン
ト

の
充
実

情
報
提
供

の
充
実

自
主
活
動

の
支
援

運
営
の
改

善
使
用
料

高
齢
者
･

障
が
い
者

子
ど
も
連

れ

特
に
な
し

そ
の
他

計
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10～50歳代（ｎ＝176）

問17 教育・子どもセンターの利用状況

ほぼ毎日

週1～2回

月1～2回

時々

利用なし

未回答 36
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60～80歳代（ｎ＝187）

問17 教育・子どもセンターの利用状況

ほぼ毎日

週1～2回

月1～2回

時々

利用なし

未回答

0

1
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10～50歳代（ｎ＝27）

問17 教育・子どもセンターの満足度

満足

やや満足

ふつう

やや不満

不満 1

1
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0
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60～80歳代（ｎ＝8）

問17 教育・子どもセンターの満足度

満足

やや満足

ふつう

やや不満

不満
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☆年代別の回答

［問17－教育・子どもセンター］の分析

・利用状況は、利用したことがあると回答した方が約10％、満足度は「満足」「やや満足」と回答した

方が約25％となっています。

・教育・子どもセンターは平成30年度に一般の方が利用できる施設として整備し、それから日も浅く、

利用できる施設も２部屋しかないため利用団体も限られることから、自由記述でも多く書かれていたよ

うに、「どこにあるかわからない」という方が多く、「情報提供の充実」が最も多く望まれています。
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27
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10～50歳代（ｎ＝154）

問17 教育・子どもセンターに今後望むこと

特になし

子ども連れｻｰﾋﾞｽ向上

情報提供の充実

イベントの充実

施設環境の改善

利用しやすい使用料

その他

障がい高齢者ｻｰﾋﾞｽ充実

運営の改善

活動の支援 2

3

3

4

4
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60～80歳代（ｎ＝101）

問17 教育・子どもセンターに今後望むこと

特になし

子ども連れｻｰﾋﾞｽ向上

情報提供の充実

障がい高齢者ｻｰﾋﾞｽ充実

施設環境の改善

活動の支援

イベントの充実

その他

利用しやすい使用料

運営の改善
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毎日 週1 月1 時々 ない 未回答 計

0 0 1 69 256 43 369

満足 やや 普通 やや 不満 未回答 計

10 12 41 1 0 6 70 10 39 36 3 8 6 9 14 137 6 268
【その他の意見】
・入れると知らなかった ・どのように公開されるかわからない ・トイレが汚い
・駐車場の場所が分からない ・写真スポット

☆年代別の利用状況

☆年代別の満足度

利用状況 今後施設に望むこと（複数回答可）

満足度中家住宅

環
境
改
善

イ
ベ
ン
ト

の
充
実

情
報
提
供

の
充
実

自
主
活
動

の
支
援

運
営
の
改

善
使
用
料

高
齢
者
･

障
が
い
者

子
ど
も
連

れ

特
に
な
し

そ
の
他

計
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143
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10～50歳代（ｎ＝177）

問17 中家住宅の利用状況

ほぼ毎日

週1～2回

月1～2回

時々

利用なし

未回答 33
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60～80歳代（ｎ＝187）

問17 中家住宅の利用状況

ほぼ毎日

週1～2回

月1～2回

時々

利用なし

未回答
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問17 中家住宅の満足度

満足

やや満足

ふつう

やや不満

不満 0
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60～80歳代（ｎ＝36）

問17 中家住宅の満足度

満足

やや満足

ふつう

やや不満

不満
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☆年代別の回答

［問17－中家住宅］の分析

・利用状況は利用したことがあると回答した方が約21％、満足度は「満足」「やや満足」と回答した方

が約34％となっています。

・中家住宅は、重要文化財として一般に公開するとともに、文化活動の場所としても使用できる施設と

なっていますが、自由記述でも多く書かれていたように、「入れると知らなかった」「どのように公開

されているかわからない」という声が多く、「情報提供の充実」が最も多く望まれている状況で、住民

への周知、広報をより広く行っていくことが大切であると考えています。
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10～50歳代（ｎ＝147）

問17 中家住宅に今後望むこと

特になし

情報提供の充実

イベントの充実

子ども連れｻｰﾋﾞｽ向上

利用しやすい使用料

その他

施設環境の改善

障がい高齢者ｻｰﾋﾞｽ充実

運営の改善

活動の支援 1
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問17 中家住宅に今後望むこと

特になし

イベントの充実

情報提供の充実

障がい高齢者ｻｰﾋﾞｽ充実

運営の改善

施設環境の改善

その他

子ども連れｻｰﾋﾞｽ向上

活動の支援

利用しやすい使用料
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毎日 週1 月1 時々 ない 未回答 計

1 20 51 162 105 30 369

満足 やや 普通 やや 不満 未回答 計

64 72 76 3 4 15 234 29 35 37 10 14 11 21 38 153 4 352
【その他の意見】
・自習室など利用しやすい環境を ・イベントの強化、充実 ・エッセーを増やしてほしい
・立派な図書館なのにもっとPRを ・以前に比べ新しい本が高齢者向け

☆年代別の利用状況

☆年代別の満足度

利用状況 今後施設に望むこと（複数回答可）

満足度図書館

環
境
改
善

イ
ベ
ン
ト

の
充
実

情
報
提
供

の
充
実

自
主
活
動

の
支
援

運
営
の
改

善
使
用
料

高
齢
者
･

障
が
い
者

子
ど
も
連

れ

特
に
な
し

そ
の
他

計

8
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10～50歳代（ｎ＝177）

問17 図書館の利用状況

ほぼ毎日

週1～2回

月1～2回

時々

利用なし

未回答 21
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60～80歳代（ｎ＝187）

問17 図書館の利用状況

ほぼ毎日

週1～2回

月1～2回

時々

利用なし

未回答
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10～50歳代（ｎ＝104）

問17 図書館の満足度

満足

やや満足

ふつう

やや不満

不満 2
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60～80歳代（ｎ＝112）

問17 図書館の満足度

満足

やや満足

ふつう

やや不満

不満
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☆年代別の回答

［問17－熊取図書館］の分析
・利用状況について、20代と50代の利用者が少なく、また約29％の人が図書館を利用していません。
・利用状況と回答者の地区から、図書館から近い人の利用頻度が高い傾向であると考えられます。
・満足度について、回答した人の60％以上が「満足」「やや満足」と回答しており、特に、現役世代の
満足度が高いことが分かりました。また、「ふつう」と回答した人まで入れると約97％となり、そのこ
とから、次の問いの図書館に望むことが「特になし」と回答した人が約44％と多かったのではないかと
思われます。
・図書館に望むことで、最も多いのが、「小さな子ども連れ向けサービスの向上」で、60歳未満の世
代、60歳以上の世代のどちらにも望まれています。次に多いのが「情報提供の充実」で60歳以上の世代
に望まれています。3番目に多いのが「イベントの充実」で、60歳未満の世代に多く望まれています。こ
こから、回答者の世代別の現在の興味、関心が図書館へ望むことに反映されているのではないかと考え
られます。
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問17 図書館に今後望むこと

特になし

子ども連れｻｰﾋﾞｽ向上

イベントの充実

情報提供の充実

施設環境の改善

利用しやすい使用料

運営の改善

活動の支援

その他

障がい高齢者ｻｰﾋﾞｽ充実 1
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問17 図書館に今後望むこと

特になし

情報提供の充実

障がい高齢者ｻｰﾋﾞｽ充実

イベントの充実

子ども連れｻｰﾋﾞｽ向上

施設環境の改善

運営の改善

活動の支援

利用しやすい使用料

その他
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毎日 週1 月1 時々 ない 未回答 計

2 35 16 127 156 33 369

満足 やや 普通 やや 不満 未回答 計

37 42 77 12 8 4 180 27 46 33 15 25 54 23 26 132 5 386
【その他の意見】
・町外と町内の人が同じ料金なのはおかしい ・運営会社が変わって愛想が悪い
・プールのシャワー室の修理が遅い ・女性が使いづらい気がする
・料金を下げて欲しい ・お菓子や飲み物の種類を増やしてほしい
・ヨガでアリーナを使用しているが冷暖房を付けない
・話題性のあるイベント、インストラクターの指導

☆年代別の利用状況

☆年代別の満足度

利用状況 今後施設に望むこと（複数回答可）

満足度
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そ
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他

計
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問17 ひまわりドームの利用状況

ほぼ毎日

週1～2回

月1～2回

時々

利用なし

未回答 25
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問17 ひまわりドームの利用状況
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未回答
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問17 ひまわりドームの満足度
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☆年代別の回答

［問17－ひまわりドーム］の分析
・利用状況については、両世代とも半数近くの方が「利用したことがない」と回答しており、問11「運
動・スポーツを行う頻度」において、ひまわりドームを利用して行う特定のスポーツやイベントなどが
要因として考えられます。
・満足度については、約９割近くの方が「満足」「やや満足」「ふつう」と回答しており、概ね両世代
を通して利用者の満足度が高いことがわかります。一方で「やや不満」「不満」と回答している方もお
り、施設の老朽化や参加するイベント、教室等の内容、施設の運営なども要因と考えられます。
・今後施設に望むことは、両世代とも「利用しやすい使用料」が最も多く、次いで60歳以下では「イベ
ントの充実」「情報提供の充実」が上位にあり、施設を利用したいという関心の高さがうかがえます。
一方で、60歳以上は「高齢者、障がい者向けサービスの充実」「施設環境の改善」などが多いことか
ら、高齢になっても、施設を使用し運動を行いたいと求めている方が多いことがわかります。

4

5

10

11

12

18

19

30

33

70

0 10 20 30 40 50 60 70 80

10～50歳代（ｎ＝212）

問17 ひまわりドームに今後望むこと

特になし

利用しやすい使用料

イベントの充実

情報提供の充実

子ども連れｻｰﾋﾞｽ向上

施設環境の改善

活動の支援

運営の改善

障がい高齢者ｻｰﾋﾞｽ充実

その他 1

4

8

13

14

15

16

18

19

62

0 10 20 30 40 50 60 70 80

60～80歳代（ｎ＝170）

問17 ひまわりドームに今後望むこと

特になし

利用しやすい使用料

障がい高齢者ｻｰﾋﾞｽ充実

イベントの充実

運営の改善

施設環境の改善

情報提供の充実

子ども連れｻｰﾋﾞｽ向上

活動の支援

その他

- 26 -



毎日 週1 月1 時々 ない 未回答 計

1 5 2 56 262 43 369

満足 やや 普通 やや 不満 未回答 計

10 10 35 4 3 2 64 26 23 16 7 9 14 11 14 156 2 278
【その他の意見】
・公園内全面禁煙化 ・トイレの改修（洋式は一つで膝が壁にあたる
・人工芝の設置

☆年代別の利用状況

☆年代別の満足度

利用状況 今後施設に望むこと（複数回答可）
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☆年代別の回答

［問17－町立グラウンド］の分析

・利用状況については、両世代とも約7割の方が「利用したことがない」と回答しており、、問11「運

動・スポーツを行う頻度」において、ひまわりドームやテニスコートと同様、当該施設を利用して行う

特定のスポーツやイベントなどが要因として考えられます。

・満足度についても、約９割近くの方が「満足」「やや満足」「ふつう」と回答していますが、「やや

不満」「不満」と回答している方については、施設の老朽化や設備が主な要因と考えられ、今後施設に

望むこととしても「施設環境の改善」が両世代で上位に挙げられています。
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毎日 週1 月1 時々 ない 未回答 計

0 3 1 17 300 48 369

満足 やや 普通 やや 不満 未回答 計

7 4 11 1 0 0 23 14 14 15 4 5 20 9 6 156 4 247
【その他の意見】
・テニスコートの観覧席の椅子が壊れているのを交換してほしい
・学生、児童が活動しづらい（朝から晩まで大人の社交場のよう）
・わざわざ中央公園の鍵を取りに行くのが面倒だ

施設全般の意見として、トイレを全て洋式にして欲しいという意見がありました。

☆年代別の利用状況

☆年代別の満足度

利用状況 今後施設に望むこと（複数回答可）
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☆年代別の回答

［問17－テニスコート】の分析

・利用状況については、両世代とも約７割以上の方が「利用したことがない」と回答しており、問11

「運動・スポーツを行う頻度」において、ひまわりドームや町立グラウンドと同様、当該施設を利用し

て行う特定のスポーツやイベントなどが要因として考えられます。

・満足度としては、ほとんどの方が「満足」「やや満足」「ふつう」と回答していますが、今後施設に

望むこととして「利用しやすい使用料」や「施設環境の改善」が挙げられています。
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生涯学習に関するアンケート（問18自由記述 ）

・転入したばかりで知らないことが多いため情報を知る場があればすごく嬉しいです。（20代）

・子どもの頃図書館でたくさんの絵本を貸していただき、本を読む楽しさを学びました。ひまわりドームでテ
ニスやスイミング楽しいイベントに参加させていただいた思い出皆様のおかげだと感謝しております。子ども
とお年寄りにはたくさんのイベントがありますが、２０代の私たちも参加できるものがもう少し充実していた
ら良いと思っています。（20代）　

・老若男女楽しめて交流でき町をあげて大きいイベントがあれば良いと思います。泉州地区の秋にだんぢり祭
があるように〇月〇日は熊取町がこぞって楽しめるような熊取といえばコレというイメージが付くイベント
（30代）

・子ども達が自習などをしっかりできるところや子ども達が遊べる公園なども整えて増やしてほしい。（30代）

・何かイベントがあっても平日の事が多く、仕事をしているひとからすると思いもない。子育ての町と謳って
おきながら隣町の泉佐野や貝塚に最近は負けている気がする。生涯学習も大事だが、それ以外の事ももっと
頑張ってほしい。他の事に関してのアンケートも実施して、良いまちづくりをしていってほしい。（30代）

・学生が勉強できる場をもっと作ってほしい　大型の図書館とカフェが併設されていたりバスが巡回していたり
子どもだけでも行ける場所。学習意欲がある子どもが安心して学べる場所があればよいと思います。（40代）

・自分の時間ということを持つことが今は出来ないので、生涯学習を住民サービスの一つとして受ければいい
なぐらいにしか思っていない。ただ、毎日の生活の中で参加できるものがあればやってみたいという気持ちは
ある。職場と家の往復しかしていないという人は結構多いと思うので色々なものがあると知るだけで参加して
みるキッカケになると思う。もちろん時間や曜日といったハードルもあるのでそこまで対応しきれないという
のもわかる。老後をイキイキと送れるようにしたい。と感じながらも何もできない自分を省みるとつらくなる
のであまり意識しないようにしている。（40代）

・熊取町、ちょっと興味をもったことについて　トランポリン　太極拳　ユニークなものも多くすぐチャレン　
ジできるようにはなっているとおもいます。が、以前　英会話教室（ゆうゆう大学で教材費のみだったかお安
い費用で）受講できたのは良かったのですが　10回で講座が終了し、次のクラスがなく、英会話サークルやそ
の時の先生の教室はほぼ一杯でそのまま続けることができない。他の分野でもそのようなことがないかと思う。
5年以上前のことで今はまた状況は変わっているのかもわかりません）（40代）

・ひまわりドーム利用について他市の利用のルールも参考にしてよりよい施設にしてほしい。子どもたちは習
い事をし易い環境作りをしてほしい。指導者募集や町民の子どもに習わせたいスポーツのアンケートをし町民
の声を聞く。（40代）

・平日だけでなく土日のイベントを増やしてほしい。仕事をしている人は参加できない。（40代）

・中学生の子供がいるのですが夏休みなどを利用して安価で熊取町施設を使い、夏期講習や勉強の仕方などを
教えて頂ける機会があればよいなと思います。（40代）

・生涯学習の中でも地元愛もいいのですが、もっと外に目を向けてください。地元意識が強すぎる住民が多い
から町の施設を利用したくない。どうしても職場の自治体の施設を利用することが多い。他の自治体の施設の
使い勝手がいいのもあります。様々な施設を見学して下さい。熊取町の施設は最悪です。（40代）

・生涯学習の中にゲームが入っていて驚きました。私自身運動が苦手なのでストレスなので、それ以外で老化
防止になることはと始めました。自宅で畳一畳でできるようなストレッチを教えて欲しい。（40代）

・子育て世帯としていろいろ講座、イベント等参加したいけれど気軽に子を預けられる身内が近くにいないた
め参加できない。一時保育システムまたは小さな子が参加できるイベントもあればと思います。と有料保育も、
仕方ないけれど支払ってまで参加する？と考えることもあります。保健師さんたちたくさんいらっしゃるので、
交代で見てもらえたらなと思います。
・各講座申込方法が電話とWebになっていますが、全てWebにして欲しいです。業務スタート時に電話できない
ことが多く、既に定員オーバーと知らされるため（40代）

・小規模な筋トレ公園を複数設置してほしいです。（40代）

・町の施設の利用について、調べればすぐ出てくるが、システムが煩雑でどこにいつ連絡を入れれば使えるの
か分かりづらい。個人でイベントを行いたい時、セミナー、講習会の申し込みもよくわからない。結局、広報
不足？　ホームページもいくつもタグを引っ張らないと出てこない。（50代）

・参加したいイベントがあった場合、私は今のところ自分で行くことができるけど、良く足がないという人も
多いと思う。ひまわりバスがあるけど本数も少ないし１ルートではいけない場所もあるかも。バス代も参加者
は無料にするとか考えてもいいかもしれない。駐車場の問題、ここ数年で検診の予約もやっとネットでできる
ようになってようでやっとかという感じ。（50代）

・子どもやシニアの行事は多くありますが、サラリーマンが参加出来る行動が少ないと思います。（50代）
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・税金を活用していると感じられるような有効活用をされるとよいと思います。（環境的配慮や様々な方がど
なたでも気持ちよく利用できるなど）　（50代）

・ガーデニングや筋トレに興味がある人が多いように思います。町にあるようなお店やジム等に補助金を出し
て、町民を優遇できるようなシステムがあると、人が集まり知り合いもできて新しいコミュニティができると
思います。
・ヨガ教室を開いてほしい。小さな子どもを連れて行ってもボランティアの人が交代で子どもを遊ばせたり
有料でもいいと思うので子育てに悩む人を少なくするのも大切だと思います。（50代）

・現在共働きで中学生の子ども一人の3人家族です。今は町の施設を活用することはありません。これからの
高齢は社会、年をとっても住みやすい安心して暮らせるまちであってほしいと思います。（50代）

・これまでの広報等に掲載されたいろいろなセミナーや講習に関して残念ながら参加したいという気持ちにな
るものがほとんどないことに残念に思います。大学教授のセミナーや著名人の眠気を誘うようなイメージが湧
いてくるようなセミナー等は一部の人にとっては興味があり、主催者側にとっては自己満足とも思えるような
印象しかできることができず参加の意欲が今一つ湧かないという印象です。
・子育て支援の取組みと高齢福祉の取組みをコラボさせる。子育て世代の検診や子育て相談のようなイベント
と、高齢者の健康増進に関する取り組みを同じ場所同じ時間帯で開催し、間に介在する保健師は専門知識をも
ち合わせ、それぞれの健康観察も可能になり、例えば、検診後に一緒に体操をしたり、対話の時間を設けたり
することで子育て経験者、人生のベテランの経験や知識を伝えるきっかけに、また保健師のコーディネートで
様々なアドバイスが可能になり高齢者の生きがいや張り合いになる。このサポートする仕組み、人材について
町内大学の関西医療大学及び大阪体育大学の学生に。先生方の協力、監修を得て進めていくことで、学生の
学びの場にもなる。
・スポーツ少年団の運営について、苦心しているという声を聞く。特に子どもたちの送迎について、迎えは
可能だが仕事の関係で送れない。ひまわりバスに「スポ少フリーパス制度」の創設はいかがでしょう。
・ひまわりドームは素晴らしい体育館だが、町民グラウンドは相変わらず土のままスポーツをさせたい親御さん
もケガが心配で断念させる要因。正しい使い方正しい指導をし人工芝になればリスクは減少する。体育大協力
のもと、最新の情報や知識を学ぶ学生に、ケガや故障をしないためのプレーを指導していただく。教える方も
学び。高齢者の健康増進プログラムを聞こうの良いシーズンは人工芝の屋外で　（50代）

・熊取町ホームページのレイアウトを見直し、イベント情報等が高齢者でも分かり易いように改善されたい
・今後更なる高齢者が増えます。各種イベントへの参加が容易になるようアクセスの充実を望みます。
（60代）

・４～５年前主人がふれあいセンターの元気ビンビン体操で色々三か月おせわになりひまわりドームのプール
で腰痛改善するため歩行訓練などに行っていましたが事務所の方々が一新され温かい声掛けなど頂けなくなり
事務的な人ばかりで残念と　しばらくしてやめてしまいました。（60代）

・よく知られていないことも多いと思います。特に年寄りにはネットなどを使うこともないのでよくわかりま
せん。参加する手段も交通費を含めて難しいこともあるので熊取などもあるようですが不便との声も聞きます
これからは高齢者が多くなるのでそちらの方を充実させてもらいたい。子育てには力を入れているようですが
（60代）

・町民会館ホールのリニューアルオープンはとても楽しみにしています。（60代）

・新しい町民会館を楽しみにしています。若い人の意見を大事に聞いてください。これからは熊取は若い家族
でいっぱいの町になるといいですね。最近は自治会に入る人も少なくつながりがなくなっていくばかりです。
子どもが独立すると出ていくのも億劫になるので魅力がある集いイベントお願いします。（60代）

・年寄りのことより、これからの未来を背負う子供のための活動を作っていただきたい。（60代）

・仕事やに非常生活以外の知識や経験を生涯学習を通じて獲得したい。（60代）

・子どもからお年寄りまで気軽に利用できるよう、情報や広報活動をもっと広く行って欲しいと思います。毎
月の町広報だけでなく、町民に知らせる方法を考えて欲しい。広報だけではイベントや活動内容が分かりにく
参加したいという気持ちになりません。特に子育ての大変な家庭や高齢者の方が目に市、耳にしやすいような
広報活動をおこなって情報を広めてほしい　熊取に来て20年たちますがこれといって魅力的なものが見つかり　
ません　町自体は文化的遺産　環境（自然）も素晴らしいものがあるのに残念です。（60代）

・現在は在職中ですが、時間が取れるようになったら興味のあるものに参加してみたいと思います。（60代）

・高齢者向けのアンチエイジング、健康・体力増進のためのサークルやスクールの運営を希望します。
・室内テニス、卓球、バスケットボール、バレーボールなどが気軽に利用できるような施設運営を希望します。
（60代）

・生涯学習を必要としている方々の声に耳を傾け、柔軟な行動・決断でより良き方向に導いてくれることを　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
望んでいます。（70代）

・パソコン、スマホ利用の犯罪を考えられる事を事前に公開して、特に子どもや年寄りに知らせる方法をご
一考のほどを（70代）
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・素晴らしいことをしていらっしゃるのにあまり知らなくてすみません。生涯学習にとどまらず、参加する方々
は同じメンバーばかりのような気がするので年配者、障がい者の方たちが気軽に行ける、行う、場所、雰囲気作
りが必要な気が致します。（70代）

・施設利用の申し込みを毎月ではなくて半年単位でしてもらうと負担が少なくなると思います。（70代）

・高齢者が、参加しやすいように進めてください。（70代）

・健康体操に参加、音楽関係（合唱）の練習に使用させて頂いております。トイレの設備が良くないと思いま
すが今回建て替えもあるので解消されると期待しております。〈70代）

・くまとりゆうゆう大学の中身に興味深いものがない。もっと充実を！〈70代）

・色々なイベントに参加する動機付けを例えばポイントを付ける等のアイデアはどうですか？何もしなくても
自然に参加できる人は問題ないと思いますが、その他の人が問題だと思います。（70代）

・現在71歳にですが、最近身体を元気にしたり頭も強くしたい。生きている限り現役で何かの役に立ちたいと
深く思うようになりました。恥ずかしい話ですが、住んでいる町の事を知らなさ過ぎだったなあと反省してい
ます。随分前の話ですが手話教室とか健康教室に参加させていただきましたが、どれも中途半端で終わってい
ます。多くは望まないのですが夫の看護であったり実母の看護であったりと参加する事難しくて続きませんで
した。学ぶ期間とか曜日が決められているので大変です。何の取り柄も特技もないのですがチャンスがあれば
と願っています。アンケートの機会を頂いて有り難うございました。熊取町ですが益々未来のあるいい町にな
る事を願っています。（70代）

・自分の人生の残りの部分を充実させる為、生涯学習は生きがいという点でも大切だと思います。私自身は、
世界経済を知る目的で新聞記事をくまなく読むことインターネットで知識の習得に日々費やすことで経過して
いくという実態です。（70代）

・生涯学習をする際、その交通手段についてひまわりバスを増やしてほしい。通行経路がとても不便である。
町役場を起点にしているがもっとひまわりドームへのアクセスを便利にしてほしい。例えば、つばさが丘から
ひまわりドームに行くのに、直接行けないのだ。50分ぐらいかけて行かないといけない。ひまわりバスの運行
を見直してほしい。免許返納したら活動がしにくくなるのだ。誰かの世話にならずとも１人で行ける方法があ
ればいい。　（70代）

・熊取町主催の講座（古典・歴史等）を催してほしいと思っています。人生100年時代に入って学ぶ事は学校
だけのものではないと思っています。社会に出てからも一生学び続けてゆかなければならないと思います。
・熊取町には大学が数校ありますが、社会に向けての開放講座をお願いするのは無理なのでしょうか。大学も
色々と経営難でしょうが講座の授業料を有料にするとか何か、知恵はないものでしょうか。（70代）

・充分な活動が出来ていないのでほんの感想程度ですが、町としての充実させようとの思いは感じています。
　熊取町に住んで良かったと思える施策を今後もお願いします。（70代）

・イベントの開催、子育ての充実が必要。安心して過ごせるスペースの確保をして話題性のある学習をする。
（70代）

・時々利用させていただいています。なかなか学習とまではいけませんが、楽習させていただいています。
（70代）

・年齢がいってしたいことはあるが、身体がついていきません。長生会で出来る範囲でしています。（80以上）

・何年か前に煉瓦館で「熊取町100周年」だったと思いますが、そのイベントに娘と一緒に行かせてもらいま
した。随分、昔の写真などが見られて二人とも色々楽しめました。もっと熊取の歴史が分かるようなイベント
があれば、また見に行ってみたいと思います。（80以上）

・日時、場所等決めてくださり、体操、音楽等高齢者を外に出、元気をいただく事ができれば、生きていく励
みになります。（80代）

・ドームの使用料町内と町外の人とを別にしては？（80以上）

・記入はありません。一人生活、年金、自分のことで精一杯です。（80以上）

・66歳の時友人に誘われひまわりドームの無料の水泳教室に通い指導を受け、カナヅチだったのがいつの間に
か泳げるようになり楽しさと喜びで週に2，3回通うようになり、腰や手首の痛みがいつの間にか治りぐっすり
眠れていました。75歳で食生活がいい加減で体調を崩すまでは。食生活と運動は切っても切り離せない大事な
ことだと後悔している。今は水泳はできないけど、家の周りを日に5000歩以上歩行するようにしている。
手芸が好きで、キルト、編物の作品を煉瓦館に展示してもらったこともあります。以前テレビで煉瓦館の歴史
を知り、感激しました。熊取は素敵な街ですね　（80以上）
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・現在病気治療中の為何も行動しておりませんが、過去にはいろいろと勉強させて頂きました。お世話になり
ました。御礼申し上げます。（不明）

・英語（語学）PC講座などもう少し中級者以上のクラスをやってほしいです。あとこれは個人的な好みですが、
PCで絵を描いたりするのをやってほしいです。（今のイラストレーター、マンガ家はほとんどPCで描いていま
す。）アナログしかないのがさびしいです（講座、サークル、全部アナログでした）（不明）

・熊取町は他市町村に比べて熱心に取り組みされているのが伝わります。これからもますますの充実した内容
に期待しています。よろしくお願いします（不明）

［問18］
・子ども向け、シニア向けのイベントが多く20代～50代の現役世代が参加できるイベントを増やして欲
しいとの要望がありました。
・イベントの申込みで、Ｗｅｂでの申込みができるようにしてほしいとの要望がありました。
・イベントの充実を求める声があり、特に60歳未満の方から土日開催のものを増やしてほしいとの要望
があります。開催側も開催曜日や時間帯などの配慮はしておりますが、まだまだ足りていないことが伺
われます。
・アクセスに言及される声が一定あります。町内に複数個所の施設設置が難しいことから、特に高齢者
への対応が求められています。
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